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Előfizetési ill-,. : Egész ewe 8 koi*. 
Megjelenik minden szerdán.
Egyes szám ára 20 fillér.

.Felelős szel kesztő :
Kzabó Lajos

A F. 1 L E.
A 26. Közgyűlés előtt. 
Megjelent az évkötiyv.
A F. M. K. E. most tette közzé 

jelentését az elmúlt év munkájáról. 
A terjedelmes füzet Clair Vilmos 
főtitkár eleven és gondos szerkesz­
tése. Megtudjuk, hogy az utolsó, 
nyitrai nagygyűlés óta ismét fényes 
sikerekre mutathat a vezetőség. 
Nagyarányú társadalmi szervezette], 
virágzó óvodákkal és gazdag nép­
könyvtárakkal ügy ekezik lópésről- 
lépésie talajt hódítani.

Az egyesület többek között egy 
uj óvodát állított föl. A kormánynál 
kivívta a nyitrai kultúrpalotát. Szé­
leskörű mozgalmat teremtett az inas- 
közvetitós terén. Közrehatott abban, 
hogy több árva tót gyereket ma­
gyar családok fogadtak örökbe. Erő­
sen dolgozik a közművelődési Nap 
érdekében.

Mindez persze csak vézna váza 
annak a lüktető, hatalmas életnek, 
melyet a F. M. K. E. hozott létre. 
De megragadjuk itt is az alkalmat, 
hogy teljes elismerésünket fejezzük 
ki az ügyvezető elnöknek Gyürky 
Gézának és a főtitkárnak Clair Vil­
mosnak. N —y.

A brockói szentképek. 
Az ügyvéd védelme. 

Rágalmak ?
Felkérettünk a következő sorok köz­

lésére :
Tvk. Szerkesztőség 1

Mai napon véletleiiségbol jutott ke­

zem lm a „Szakolcai Határőr“ f. évi Julius 
hó 29-iki száma, amelyben Hoffmann Ala­
jos brockói plébánosról „Furcsa szentképek“ 
stb. hangzatos és szenzációs cimek alatt, 
egy a nevezett, plébános személyét gyanú­
sító cikk küzöltetik, amely cikk sok valót­
lanságot tartalmaz. Ezzel szemben mint 
Hoffmann Alajos jogi képviselőjének Che- 
mez Sándor, holiesi ügyvédnek ezen sajtó­
ügyek vezetésével megbízott, helyettese kö­
telességemnek tartom az ezen cikkben fog­
lalt s nagyon is téves információkon ala­
puló adatoknak helyreigazítását.

Hoffmann Alajos brockói plébános 
hazafias és magyar érzelmei miatt tényleg 
sokoldalú üldözésnek volt s van még ma 
is kitéve. Hogy bőimét evednek ezen üldö­
zések ezt alkalmam lesz a cikkben is ki­
látásba helyezett sajtóügyi tárgyalás során 
közelebbről megvilágítani.

A mi [.ódig a f. évi július hó 15 én 
megtartott esküdtszék! tárgyalást illeti ott 
a vádlott nem mint a cikk tévesen nevezi 
Kucsera, hanem Kubicsek Mihály turócz- 
szent-mártoni lakos volt, a kinek védője 
dr. Ivánka Milán csakugyan kérte a való­
diság bizonyítását, a mitől azonban ff. 
Hoffmann Alajos nemcsak nem ijedt meg, 
hanem ahhoz hozzájárulva maga kérte a 
korlátlan bizonyítás megengedését, mert 
ezzel alkalmat nyert arra, hogy független 
eskiidtbiróság előtt alattomos áskálodások 
által támadott egyéni reputátióját teljesen 
helyreállíthassa, — a mi reá nézve annyi­
val kívánatosabb mert az ósdi szentszéki 
eljárás, hol vádlottnak jóformán semmi 
joga nincsen erre csakugyan nem alkalmas. 
Egyébként cikkben hivatkozott szent­
szék! Ítéletet az esküdt bíróságnak beter­
jesztettem, s a többi iratoknak hivatalból 
való beszerzését kérelmeztem, hogy ezek­
ből a bíróság a valódi tényállást megis­
merhesse. A jövő fogja megmutatni, hogy 
könnyebb valakiről valótlant állítani, mint 
azután — ha a dolog körmére ég bizonyí­
tani. — s erősen hiszem, hogy az eskíídt- 
birósági Ítélet, sokaknak a kedvét el Ingja 
venni az ilyen tendenciósusan rágalmazó 
cikkek közlésétől.

Tisztelettel
I)i*. Eli emez István

('hemez Sándor
ügyvéd helyettese 
H o 1 i c s o n,

Szabados László.
Alább közöljük az Ipolyságon meg­

jelenő „Hon ti Lapok“ cimü újság elis­
merő cikkét az észak magyarországi szini- 
keriilet igazgatójáról Szabados Lászlóról.

Szabados László a szószoros értelmé­
ben a maga erejéből lett azzá, a mi. Je­
lenleg 32 éves. Még 3 év előtt, egyszerű szi- 

I nész volt, ki játékának közvetlen igazságá- 
! val, hódító erejével annyira hatott a kö­

zönségre, lmgy 15 pályázó közül majdnem 
I egyhangúlag öt választották a kerület 
I igazgatójává. A múlt évben 3 évre kapta 
; meg — egyhangúlag pályázat mellőzésé- 
! vei — a kerületet. Szabados terveinek ki- 
I tűnő támogatója felesége sz. Végh Gizi, a 
I ki elismerten a vidék legjobb szubrettpri- 
^ madonnája.

Mindezeket pedig azért közöljük, mert 
I remény van arra, hogy Szabó Ferenc tár- 
1 sulat n ál Vég'li Gizi mint vendég fog né­

hány estén át Nyltrán fellépni.
Itt adjuk laptársunk cikkét:
Szabados László, az északmagyaror- 

I szágó színikéi'illet jó nevű igazgatója igen 
nivós társulatával tegnap, csütörtökön fe­
jezte be Ipolysági turnéját. Az utolsó he­
tet is értékes műsorral fejezte be, mert 
előadott olyan válogatott darabokat, melye­
ket csak rátermett erőkkel lehet előadni, 
minők Az Ördög, Bal királynő, Drótostót 
és a Vig özvegy. — Mikor Szabados 
László Ipolyságra bevonult, olyan volt 
a vállalkozása mint a bátor fölfedezőké, 
kik bizonytalan vizekre kalandoznak és el 
vannak szánva a hajótörésre is.

Nos Szabados László, bár a holt sze­
zon legrosszabb idején jött, azt a kicsi, 
lelkes közönséget, mely mellette híven ki­
tartott,megnyerte magának kedvezőbb időkre 
is. Ennek a derék, mű érzék kel bíró közön­
ségnek elismerését, becs ülését adtuk neki 
értékes útlevélül. Sőt egyebet is eltett, a 
tarsolyába, A város közönsége Szabados 
László ókat a jövőre is a maga színtársu­
latának akarja. Ints Gyula főispán kezde­
ményezésére mozgalom indul meg az iránt, 
hogy Ipolyság jövőre ne legyen kitéve 
gyönge társulatok kísérletezésének melye­
ket csak egyszer vehet be~a gyomrunk, 
hanem legyen olyan állandó, biztos szili-
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tell 1 it6liütést, r tildéket, éjjeli Ixiadiit

Tüdöbategsegek, ’ ..ui-ui.uk, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen minden** 
„Roche“ eredeti etomagolátt, ,
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társulata, mely a mi mtipártoló közönségünk 
kényes igényeinek is megfelelni tud.

Eme közönség nevében irányult a 
mozgalom arra, hogy Ipolyság ezentúl 
ahhoz a színi kerülethez fog csatlakozni, 
melybe Szabados László tartozik. Így biz­
tosítva lesz jövőre az, hogy kipróbált 
jól renommált színtársulat fog hozzánk 
egy, habár rövid turnéra bekopoktatni és 
a kőszinházak friss, válogatott nüísorda- 
rabjaival fogja a kultúra iránt való adót 
ellenállhatatlan módon kikalózkodni közön­
ségünk zsebéből. Szabados László Ipoly­
ságról Aranyosmarótra megy néhány nap­
ra, onnét téli szezonjára beosztott kerüle­
tébe vonul. Ismét várjuk őt a jövő tavasz­
ra, vagy nyárutóra szives viszzntlátásra.

Az első hét.
A „Meteor“ sikere. 

Zsúfolt nézőtér.
Szerencsésebben nem választ­

hatták volna meg a deáktéri mozi 
nevét azok az ügyes vállalkozók, 
akik megteremtették. Ha valóságos, 
tüzes, égitest, ha igazi meteor esett 
volna a Deáktér közepébe, tán ak­
kor sem sietne a város közönsége 
megnézni, mint a Meteor mozgó- 
fényképszinházat. Vagy röviden és 
eg) szerűen a Meteor mozit. A nép- 
mozit.

Homlokán harminc izzólámpa 
fénye hivja-hivogatja a közönséget, 
amely a múlt szombat óta estén- 
kint tódul az uj szórakozóhelyre. 
A nagy váróteremben gramofon 
szórakoztatja a következő előadásra 
várakozó közönséget. Maga a mozi 
tágas, elegáns. És csak annyiban 
népmozi, amennyiben az olcsó árak 
a nép minden rétegének lehetővé 
teszik a mozi látogatását. A műsor 
pedig olyan — és a vállalkozók 
ügyessége garancia arra, hogy ezen­
túl is olyan lesz — hogy mindenki tud 
benne élvezetet találni. Annyit kon­
statálhatunk, hogy az uj moziba 
máris beköltözött az igazi moziszel­
lem, a fesztelen, élénk, színes han­
gulat. A humoros jeleneteket han­
gos, jóízű kacajok, sokszor kacagó 
sikoltozások kisélik. A tragikus ké­
pek pedig nem egyszer hangos sí­
rásra fakasztják a jószívű közönsé­
get : a népet. Úgy, hogy itt a. mo­
ziban lehet a legszebben és legjob­
ban tanulmányozni a nép — szivét.

Meg kell még emlékeznünk a 
zenéről, amely a képek mozgását 
kiséri. Az ügyesen megválogatott 
zeneszámok, amelyeknek előadása 
sokszor művészi erőt sem nélkülöz, 
nagy mértékben hozzájárulnak a kö­
zönség élvezetének fokozásához.

Egy egy műsor 3—4 napig tart. 
Az e heti műsornak egvik legszebb 
és legtanulságosabb képe ..Róma 
égése“ volt. A mozi látogatását ezek 
folytán nem is szükséges a közön­
ségnek" külön ajánlanunk.
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Pofonok a Zoboron. 
Julis az oka. 
Dávid, a férj. 
Samu, a segéd.
A nyaralás rejtelmeiből.

1.
Siófok és Nagymaros nagyhírű nya­

ralóhelyeié Már pedig Siófokon is, meg 
Nagymaroson is minden nyári szezonban 
elcsattan nehány nyári pofun. Innen van 
az, hogy valósággal versenyeznek a nya­
ralóhelyek azért, hogy egy-egy, sőtegy-két 
ott elhangzott pofon hírét széjjelkürtöljék. 
E héten a Zobor is beállott, a tisztességes 
nyaralók sorába egy, két, bárom, sőt sok 
pofon réven.

A titokzatos eset, amelyet az egyik 
aktiv szereplőtől — aki nyitrai szüle­
tésit és Samu nevű — ismerünk, .lulissal 
kezdődik és Julis nélkül végződik. Julis 
ugyanis cseléd volt — csak volt — annál 
a rejtélyes házaspárnál, amely bérelt, vil­
lában lakott július 15-e óta a Zoboron. A 
rejtélyt az kölcsönözte nekik, hogy egyi­
kük öreg volt és csúnya, mint egy lihegő 
szelindek, a másik fiatal és üde, mint egy 
22 éves ifjú. És nem az asszony volt fiatal.

• Iu 1 ist Rolniiból szerződtették a há­
zaspárhoz. Es Julis Kolonból magává 1 hozta 
egész nőiességét, amelyen a koloni legé­
nyek durvasága nem tudott bármely cse­
kély rést ütni.

Azonban — ne firtassuk, hogy an tör­
tént •— az ifjú férj. vagyis Samu, n fiatal, 
erős, deli, szép Samu egy csúnya au­
gusztusi éjszakán szétdúlta a Julis érzel­
meinek gyönyörű összhangját.

És most következtek a'z első pofonok. 
Azokat Julis kapta és a nagysága adta.

Mert Iliit régi igazság, hogy a félté­
keny asszony szeme mindent észrevesz.

E< Julist másnap reggel kikergett.e 
a nagysága.

li.
Must is pofonok következnek, de azo­

kat már nem a Julis kapta. Sőt ellenkező­
leg, a nagysága és a férj, illetve Samu. 
Hogy ki adta. azt elmondjuk az előzmények 
után. A'/ előzményeket a Julis főzte, miután 
boszut forralt. A boszut a réten forralta, 
amelyen keresztül zuhogó esőben.mint kivert 
macska szaladt a városba.Reggel 8 órakor pe­
dig — mint rendesen — megjelent a nyitrai 
postaépületben és átvette a nagyságáéi; 
postáját. A nagyságáék postája pedig eznt- 
tal egy levelezőlapból állott, amelynek a 
tartalma ez volt :

Kedves Feleségem. Lolli.
Értesitlek, hogy holnap, vasárnap 

12 kor érkeztem N vitrára, hogy meglop je­

lek ott, ahol — mint Írod — nagyon jól 
érzed magad.

Ölel férjed 
Dávid.

Julis hazavitte a levelezőlapotKolonba. 
Ez volt a boszuja.

III.
Dávid, a férj nem fiatal, de magas 

és erős, mint egy fiiszerkereskedő. Mert 
füszerkereskedö és ebben a minőségében 
Budapesten lakik a Szondi utcában.

És Dávid, a férj vasárnap délben 
megérkezett a nyitrai pályaudvarra, ahol 
—természetesen — senki sem várta. Ellen­
ben a villában sem várta senki. Sut éppen­
séggel nem várta senki. Mert ha várnak 
valakit akkor nem tesznek egyebet, csak 
várnak...

Most tehát következnek a pofonok. 
Az elsőt és a másodikat Samu kapta, aki­
ről most már legyen szabad kiírnunk, hogy 
segéd Dávidnál, a férjnél és szabadságot 
kapott 4 hétre, hogy utazzék Balatonbe- 
rénylie. A harmadik és negyedik pofunt. á 
nagysága, az öreg, csúnya nagysága kapta, 
akiről most már nem kell megírnunk, hogy 
Dávidnak, a férjnek a felesége és nem Sa­
munak. a segédnek.

IV.
A történet azonban nem fejeződik lie 

csattanósan, vagyis pofonokkal. Mert, min­
tán Dávid, a férj lecsillapodott, Samu, a 
segéd előállott, mint egy hős, mint egy 
középkori lovag, mint egy igazi zsentle- 
mén és kijelentette, hogy ismeri kötelessé­
gét, kiköszörüli a csorbát és feleségül ve­
szi Lottit, a nagyságát.

V
Dávid, a férj egyet gondolt és meg­

indította a válópert és — felemelte a 
Samu fizetését.

Áthelyezések. A vallás- és közok­
tatásügyi ni. kir. miniszter jelen minősé­
gében áthelyezte Hortobágyi Jenő rovensz- 
kúi áll. el. isk. tanítót, a szegedkiilterii- 
leti állami elemi i-kólához. — A földmi- 
velúsiigyi m. kir. miniszterhez l’loliiiiann 
Emil áll. állatorvost Holiesról Kprponára 
és Kirchner Géza állatorvost Olublóról 
Holicsra lielvezte át.

Ajándék a F. M. K. E-iiek. Czobor 
B la Siijókajszai földbirtokos, kis lánya. 
Czobor Éviké adomán vaképen, 31 koronát 
ajándékozott a F. M. K. ívnek, a mely 
összeget egy mezei kártétel fejében fizet­
tél; be neki.

.A pozsonyi ÚVeisz és Heimler fe­
hérnemű cég a megyeháza nagytermében 
a maga nemében ritkán látható nagysza­
bású iehérnemíí-kiállitást rendez, ahol a 
fehérnemű Ipar remekei teljesen ingyen, 
belepti-dij nélkül lesznek bemutatva. Meg­
nyílik szombaton f. hó Ifi-én d. e. 9 órá­
kul' és tart csütörtök, f. kó 20-áig este ti 
uráig. Nyitva naponta d. e. 9-től 12 óráig 
és d. n. 2-ti'il 6 óráig.
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GLEICHENBERG KLIMATIKUS
GYÓGYHELY
Stájerország

Nyári évad : Május 15-töl október I i;j. 
Felalpin jellegű legkedvezőbb klimatikus viszonyok.
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A főispán Vágujhelyen. A főispán 
e hó 10-ón reggel fél 10 órakor érkezeit 
Váguj helyre. A kiváncsi néptiimegen ki vili 
a föszolgabiró, Rákóczi és szolgabiró, Kras- 
csenics várták, ahonnan kocsin Sánta Imre 
titkárral, valamint, a fent említettekkel a 
szolgabiroi hi, talha mentei, eo azt meg 
vizsgálták, e közben jelent, meg városunk 
küldöttsége Neubauer Sándor bíróval az 
élén. A küldöttség kérte, hogy varosunk 
érdekeit fogadja pártfogásába. Gróf Wil- 
ezek megköszönte a szívélyes üdvözlést és 
megígérte, hogy községünk érdekeit min­
denkor pártfogolni fogja és reméli, hogy a ; 
jövőben többször fog megjelenhetni Vág- 
u(helyen. Aztán fogadta az adóhivatali 
tisztviselők, valamint a pénzügyőri biztos j 
tisztelgését,. Mintán megköszönte a főbíró- ; 
nak a hivatal példás rendtartását, elhagyta ; 
a hivatalt és dr. Pavlik Sándor megyei 
főorvos lakására, de őt, nem találta otthon. 1 
Aztán Vietorisz Miklóst- látogatta meg es ■ 
ezek után gróf Pongrác/. Adolf címzetes 
püspöknél ebédelt. Az ebéden az ö.-szes hi- | 
v a tál ok vezetői is részt vettek. Délután 
fél 4-ig tartott az ebéd, amelyen a prépost , 
üdvözölte a következőkben : Grot V ilczek i 
Frigyes ö méltósága, mint megyénk föis- ; 
pállja, megjelent hivatalos körútja aIkai- 1 
mából, hogy egyrészt a hivatalok működé­
sét ellenőrizze, másrészt, hogy ezen nagy­
tól-jed el mii megyének széttagolt pártjait és 
elemeit, lebilincselő kedves’modorávai egye­
sítse, kiváló tulajdonságai erre hivatottá, 
teszik ő méltóságát. Fáradozásának sikeré­
ben hízik. Miután azonban minden sikerhez 
Isten áldása szükséges, emeli poharát ö 
méltósága működéséhez Isten áldását kór ve. 
A főispán szép szavakkal mondott köszö­
netét. Ebéd után mindjárt, kocsira iilt, és 
('sejtén lakó .Jeszenszky- Istvánt, az nikot­
inén vpárt, a lel nőikét, látogatta meg, onnan 
visszatérve egyenesen a vonathoz hajtatott, 
mert. már másnap a közigazgatási bizottság 
gyűlésén elnökölnie keleti.

A F. M. K. E. óv ne gye (les gyű­
lése. A F. M. K. E. központi igazgató 
választmánya, dr. Gyiirky Gévza elnöklete 
alatt, nagy érdeklődése mellett tartotta 
meg évnegyede* gvillését. X yt rá n. J\ gyű­
lés elhatározta, hogy az idei n agg villást, 
szev!c*i 1 cl’ 3 -áll tartja meg Zsolnán, a 
következő napirenddel : 1. Elnöki megnyi- 
tii ö. Jegvzökönyvhitelesitök kiküldése, 3. 
ügyvezető alelnök beszámolója az egyesü­
let. 1! 1073is. évi munkásságáról. 4. Az évi 
jelentés. 5. Az 1907. évi zárószámadás, ti. 
Az V.iOy. évi költségvetés, i. Az 1909. évi 
na g\-g v ti lés helyének meghatározása. 8. In­
dítványuk. A nagygyűlést megelőzőleg, 
szept. "2-án d. u. ti’-l 1 órakor a központi 
igazgató választmány tart illést, hogy a 
nagygyűlés tárgyait előkészítse. A gyűlés 
elfogadta Ivánka Pál indítványát, a ma­
gyar társadalom szervezése tárgyában, el­
fogadta az Athenern» ajánlatát Szilágyi 
Sándor A magvar nemzet története cimii 
művének terjesztése iránt, úgyszintén Szeg­
halmi Szennuvitz Gyula polg. iskolai ta­
nár ajánlatát,, a Felvidéki Regék kiadósa 
ügyében, ifjúsági könyvtárat engedélyezett 
az egyházmarót hi evang. iskolaszéknek s 
végül a felvételre jelentkezett uj tagokat 
vette föl.

A Triesti általános biztosító tár­
sulat ..Assictiracioiii Generáli'" alakult 
1831. monarchiánknak a legrégibb, legna­
gyobb és leggazdagabb intézet 190t. jan­

im ár 1- én uj életbiztosítási feltételeket 
hatályba léptetett, Az uj feltételek szerint 
kötött biztosítások számos előny mellett a 
biztosítottnak még a következő előnyöket 
is nyújtják : Megtámad Íratlan ok a köt­
vények fél évi fennállásuk után párbaj, 
három évi fennállás után öngyilkosság | 
esetében. A köt vények hat havi fennállá­
suk után a világ összes országaiba való 
utazás letelepedés esetére pót díj nélkül 
érvényesek. Díjfizetés beszüntetése esetén 
3 évi fennállás után a kötvények nem tö­
röltetnek, hanem megfelelően leszállított 
összegű díjmentes biztosításra változnak 
át. A biztosítottnak egészségi állapotától 
függetlenül a kötvények díjfizetés elmu­
lasztása esetén hat hónapon belül ismét 
érvénybe léptethetek. Népfölkelés esetén a 
biztosítás hatálya dijpótlék nélkül és a 
biztosítási összeg korlátozása nélkül tel­
jesen fennáll. Oly vegyes biztosítások, me­
lyeknek esedékessége alkalmával a bizto­
sított még nem 60 éves, 50,000 korona j 
erejéig külön pótdij fizetés.- nélkül rok- j 
kant -ág esetére is kiterjeszt etnek oly for- ; 
mán, hogy a 1 iztositot.t tel a teljes rok­
kantság tartalmára a dijfiizetés alól ege- ; 
szén felmentetik. A dijak évi vagy félévi 
vagy negyedévi részletekben fizethetők. 
Félévi fizetésnél csak 2%, negyedévi fize- 
tésiiél 3% pótlék fizetendő, ennek ellené- j 
ben a társaság- lemond a biztosítási szer- i 
zödésröi reá háramló kötelezettségek tel­
jesítése alkalmával a folyó évi dij kiege- j 
szitéséhez netán hiányzó, még esedékessé 
nem vált. díjrészletek utánfizetóséröl. Ér­
vényben levő oly biztosításokra, melyekre 
a dij 3 éven át vagy hosszabb ideig befi­
zetett, az intézet a szerződő kívánsá­
gára, a visszavásárlási érték erejéig 4l/2% 
évi kamat ellenében kamatozó kölcsön képen, 
előleget nyújt.

Az uj szeszadó törvény folytán 
úgy mint- minden szesz ára, a világhírű 
Brázay sósborszesz ára is drágább lesz™ 
már szeptember hó 1-étől kezdődőleg. Azért . 
mindenki saját érdekében cselekszik, ha | 
szükségletét még e hó folyamán, szeptem- j 
bér elseje előtt szerzi be. A Brázay sós- ! 
borszesz — mint ismeretes —- mindenütt i 
kapható.

Alii ik sörárpavúsar Pozsonyban, i
1908. év augusztus hó 15-én a Bellevue 
termeiben délelőtt 10 óratol délután 6 
líráig lesz megtartva. Ez alkalommal 3000— 
4000 vaggon igen szép sör- és malátaárpa j 
mintái lesznek eladás céljából bemutatva, j 
Bejelentési iveket és bármely más 1elviiá- j 
gositást készségesen ad a vásárigazgatóság i 
Pozsony (Vármegyeház). i

Keserg'és. Most, hogy a nyitrni la- ' 
munkások sztrájkja a socialdemokrata mim- j 
kasok javára‘dőlt. el, nagy a sirás-rí vas a 
keresztény szociális oldalon. Keserveiknek 
pedig úgy próbálnak kifejezést adni, hogy i 
mindenféle handabandázás közt, egyszerűen 
letagadják a munkások győzelmét, a ke­
resztén y szociálisok test vér árulását azonban 
— mellyel ez esetben csak saját, maguk­
nak ártottak — mint a macska a forró 
kását, óvatosan kerülik. Az osztály harc 
alapján álló szakszervezetek ben tömörült 
és sztrájkban állott munkások naponta fel 
órai munkaidő megrövidítést és a darab- 
szám munkánál, — melyet ép a keresztény 
szociálisok sztrájktörése folytán teljesen 
megszüntetni nem sikerült, — tetemes bér­
emelést. a megkötött egyezmény szerint, 
még a budapesti árszabálynál is 2* ,-l-al 
magasabb díjazást értek el. Ezen vívmá­
nyokat pedig letagadni ép ésszel nem lo­
het, legföljebb csak rossza karat bő!. va.-.y 
hülyeségből. Mert a szociáldemokrata In- 
munkások győzelme, nem úgy mint, a ke­
resztén yszoc 1 á 1 is szabóknál és cipészeknél 
csak papiroson, hanem a valóságban, az 
mindennapi életben van meg. Büszkék is

erre. Tehát keseregjenek csak a keresz­
tényszociális vezér urak és tagadják le 
továbbra is a szociáldemokrata munkások 
által elért eredményeket. Mert amig ők ezt 
teszik a szervezett munkásság jó utón ha­
lad kitűzött célja felé : a jobb és tisztesé- 
gesebb megélhetés felé. És ebben a nemes 
törekvésben semmiféle jezsuita für fang nem 
lesz. képes őket megakadályozni.

A pöstyeni szini szezon. Kossuth 
Ferenc vasárnap este a Parkszinkörben 
volt és végignézte a „Dollárkirálynő“ elő­
adását. A színházban óriási billiót okozott 
ez a látogatás, pláne Benyovszky Sándor 
gróf és Pallay dr. titkár is vele voltak. 
Kossuth Ferenc leereszkedett és az előadás 
végén Mezei direktor előtt köszönetét fe­
jezte ki a szépen sikerült előadás felett. De 
az nem Mezeinek, hanem a, szép színész­
nők diadala. Egyebekben az előadás 
minden tekintetben pompás volt. Moly 
Margit, Badó Arai ka és Szálóki Rezső 
tetszettek. Feltűnt Füredi Ilonka, egy 
rendkívül bájos fiatal színésznő. A múlt 
heti kabaré-est is igen érdekes volt. Radó 
Aranka és Czakó Mici a legkiválóbbat pro­
dukáltak. A Conferencier tisztét Vissnyovs- 
ky Rezső dr. töltötte be igen szellemesen. 
A legnagyobb siker Czakó Micinek volt. 
Egy bájos fiatal még csak 17 éves színész­
nő, aki rövidesen a „művésznő“ név alatt 
lesz csak ismeretes. A kabarét Szabiki 
Rezső rendezte, — tehát fényesen sikerült. 
Mezei Béla diadalának mi szívből örven­
dünk", — az ő társulata csak dicsőséget 
hozhat a magyar Múzsának. —r.

Betörés. Hétfőn éjjel Mikiének Já- 
csizmadljanál betörtek ismeretlen tettesek 
és több pár csizmát és fehérneműt emeltek 
el a kedélyes tolvajok még a tejet is meg­
itták'.

Italmérési engedély megvonása.
Natzler "J/ipút kis-pritrsdi lakostól az it.al- 

(.id lyt megvonták. Említésre 
méltó, hogy nevezett semmi szayAg talan- 
ságot nem követett el s hogy annak csa­
ládja 62 óv óta gyakorolja az italmérést 
Kis-Pritrsd községben. Most, üreg napjaira 
vandurbotot foghat és kenyérkereset, után 
nézhet, hogy számos tagból álló asahulja 
éhen ne vesszen el. -

Tűz. Braczkón pénteken e hó 7-én 
este nagy tűz volt. 53 részben gabonával, 
részben takarmánnyal telt pajta leégett. 
A tűzkár nagyon jelentékeny és különösen 
érezhető azokra nézve, akik könnyelműsé­
gük hon vagyonukat, biztosítani elmulasz­
tották,

Megbízatás. A földmivelésögyi ni. 
kir. miniszter ,1 anigos János holicsi rém. 
kath. népiskolai tanítót gazdasági tudósí­
tónak nevezte ki a szakolcai határban.

V, ilczek gróf Nagytapolcsánvban. 
Wil ezek gróf Nyitra vármegye főispánja 
szerdán látogatásával megtisztelte a lobo­
gókkal földiszitett Nagytapolcsányt. A va­
sútnál Marko vies föszolgabiró fogadta a 
főispánt, a diszk apunál pedig Skopecz vá­
rosi kiró üdvözölte a polgárság nevében. 
Este fáklyásmenet volt. Csütörtökön fo­
gadja a főispán a hatóság, egyesületek és 
u felekezetek küldöttségeit.

A szakolcai hazafiasai! gondolkodó 
iparos, kereskedő és nyári if jakból álló 
rendezőség f. hó 9-én szépen sikerült jó­
tékonyáéin táncmulatságot rendezett a 
Magyar Korona szálló nagytermében. Pedig 
n rossz -itr.i tért testvérek mindent meg­
lőttek, hogy ezt meghiúsítsák, végül pedig 
maguk is rendeztek a tőszomszédságban 
valami rossz duda kísérete mellett (leg­
alább kívülről annak vette ki az ember) 
holmi n. n. „divadlót“. Azonban mindhiába, 
mert habár azt el is érték, hogy a szegény
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iparosok gyermekeinek nem igen jutott, de znt.ő nz ivóviz van hivatva kikiisziiriilni. 
az innen időn kint kikikiildött „futárok“ ! Erre azonban a víznek tisztának, jónak és 
mélyen megszomorod tt szivvel adhatták ■ olyannak kell lennie, hogy a táplálékot 
tudtál mindazoknak, akiket illetett, hogy I az emésztéshez kellően előkészítse. Közis- 
a fényárban úszó nagyterem hosszában fel- | mert dolog, hogy e czélra mohai Agnes- 
állitutt. asztalson csakhamar teljesen betelt I forrás a legelső sorban felel meg, mert 
leginkább iparos, de tisztviselő, sőt földmi- i nem csak kitűnő oldószere a tápanyagoknak, 
vés családokból is álló kedélyes társaság- hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, a
gal s azok ott olyan jókedvüek, hogy ke­
vés hijja, hogy ők maguk is ott, nem ra­
gadtak. S ez a jókedv, bob ókás konfetti­
zéssel egybekötött tánc s vig magyar nó- 
tázás tartott egész kivilágos kivirradtig. 
Köszönet a fáradozásért a rendezőségnek. 

Helyreigazitáz. Hrossó József, az eger-

gyomrot az emésztő nedveit elválasztására 
alkalmasan izgatja s kellemes izü borital. 
Háztartások nagy üvegekben a mohai Agnes- 
vizet különösen olcsón szerezhetik be.

Szén tációs hir után járt eg> ik riporterünk, 
de lapzártáig nem sikerült biztos adatokat aiog* 
szerezni. A hir egy előuolő ügyvéddel kapcsola-

szerezziik bővebben.

n M/apf q y uirpr. i “ *• ‘ • 'ynj ’   , 1
• 1 - - 1, . — - . . , ■. , ° tos Jövő számunkban, lia addig az adatokat meg*szegi bíró telkeresere szívesen kijelenti tik, liogy LU6- uu"j b

niultneti tudósításunknak nem volt célja az o i 
vallomását rosszhiszeműnek, őt magát pedig va- | 
lanti együgyű parasztnak feltüntetni. Ellenkező- ( 
leg, mi — ismerve Hrossó Józsefet — mindig a | 
legnagyobb megbecsülésben részesítettük, annál I 
is inkább, mert nem közönséges, falusi bíró, ha- I 
nem iskolázott, gimnáziumot végzett, intelligens i 
ember. Annál csudálatosabbnak táláljuk, bogy a 
vallás még neki is olyan Achilles sarka, melynél | 
fogva be lehet csapni.

Múlt heti számunkban közölt „Nyitva j 
várospolitikája“ dinit közleményünk foly- i 
tatása még e hóban fog megjelenni. A 
rendkívül érdekes közleményre, —amelyet 
egy teljesen beavatott városatya fog meg- \
Írni, •— máris felhívjuk olyasóköziinsógiink j 
és különösen a városi képviselőtestületi j 
tagok figyelmét. j

Jubileum. Polúnyi József, az Első ; 
magyar általános biztosító társaság főtiszt- j 
viselője hétfőn ünnepelte 25 éves szolga- j 
lati jubileumát. Az érdemes és közszere- j 
tét ben álló kollégát a tisztviselői kar ne- j 
vében Róna Márk cégjegyző és az élet- | 
biztosítási osztály főnöke lelkes szavakkal 
üdvözölte, átnyújtva egyúttal a tisztvise- |

Csendélet a Városim
Csacskó háborog. 
Sőt veszekszik. 

Botok a levegőben.
Lapunk zárta előtt vesszük a 

hívót egy nagyszabású veszekedés­
nek, amely a nyitrai városházán 
folyt le a főpénztáros és Csacskó 
István,- rendőrbiztos között. A külö­
nös rendörbizros olyan hangon és 
oly szavakkal inzultá Ita Ocskay 

lői kar értékes ajándékát is. Az ünnepel- j Lászlót, hogy Ocskay kénytelen volt 
tét, ezenkívül számos más biztositó tarsa- i botot emelni. Hogy verekedés nein 
sag részéről is meleg sorokkal üdvözölték. fej]ödöfcfc a SZÓValtásból az Ocskay

Erdélyi Lipot tanár most .végezte | csodálatos hidegvérének 
be I ozsony bari az alsokereskedelmi iskolai 1

szétkapkodják és majdnem minden előadá­
son teljesen megtelik a Schiller-mozi tá­
gas, fényes, pazar helyisége. Az első soro­
kat az érző, jószivü, siró-nevető nép tölti 
meg, a hátsó soroknak pedig elegáns, bá­
jos nők adnak szint és hangulatot. A ké­
pek pedig olyanok, hogy az első sortól az 
utolsóig mindenki feszült érdeklődéssel ki­
sói i a kárpiton végbemenő eseményeket, a 
hangos kacajra derítő, humoros jelenete­
ket, a megható történeteket, az érdekes és 
tanulságos látványosságokat. E héten pe­
dig egy izgató, ideget feszítő, szivet .szo­
rító pontot, igtatott programmjábn a Schil­
ler-mozi. Egy spanyol bikaviadal játszódik 
le a kárpiton, a maga szörnyűségeivel, 
vérfagyasztó jeleneteivel. A torreádorok 

j életveszélyes játéka, szemet kápráztató 
I ügyessége időköziinkint erős, hangos, hálás 
I tapsra ragadja a Schiller-mozi közönségét.

Nem részletezzük a mozi programm- 
ját, amely különben időről-időre vá'tozik. 
A képek egytöl-egyig megérdemlik, hogy 
megnézzék őket. Úgy, liogy, akik már lát­
ták, újra megnézik, akik még nem nézték 
meg, azoknak melegen ajánljuk, hogy néz­
zék meg az Apolló színház látványosságait.

A szerkesztő távollétében a szer­
kesztésért Szommer Lajos felelős.

Haj! Haj!

Vágujhely
szenzációja.

a
tulajdonit-

tanári tanfolyamot. 125 résztvevő közül I A dtuog Úgy kezdődött, hogy
3 vizsgázott dicséretes eredménnyel, j a főpénztáros kötelességszerüen fel—
közöttük Erdélyi is. E fényes sikerhez fo- j hívta. Csacskót, lmgy .számoljon el
gadja gratulációnkat. j azokkal a pénzekkel, amelyeket a
1 t-i Fu<ÁrA“ címmel a jövő beten uj : pozsonyi és lévai katonákhetilap jelenik meg Aranyosul aröion. r o mun ka* ! 1 . J
társa Kovács Sándor lösz. SOiásá VH és Gllá-tclsárcl

Mi a kiilőinhséi egy ! Csacsk

e I.szál lá­
tó idi to tt. 

t ö b b s z ö r i f e 1-
nem reális készítmény között ? Az, hogy a ! 
reális készítmény ha be van vezetve, fel- ! 
szilien marad, mig az értéktelen dolog, j 
amily gyorsan feltűnik, úgy le is tűnik. ,
A Földes-féle Margit créme miként azt 
számtalan vegykisérleti álmolás vizsgálatai 
bizonyítják, minden tekintetben ártalmatlan 
készítmény, amely az arc szépségét, íidesé- 
gét a legkésőbb öreg korig megtartja, 
hogy kizárt dolog az, hogy egy hölgy, ki 
a Margit-Crémet használja, megráncosod­
jon vagy arca szépségét elveszítse. A Föl­
des-féle Margit-Crémet használó hölgyek tust, de amikor Csacskó a 
felett nyom nélkül repül el az idő.nélkül repül el az idő. Kap­
ható a világ minden nagyobb gyógyszertá­
rában és illatszer-üzletében, de határozottan 
Földes-félét kérjük.

Figyelem, a

Schuttleworth Ltd. mezőgazdasági gép­
gyár képes áru-jegyzéket mellékeltetett 
mai számunkhoz, amelyre felhívjuk t. ol­
vasóink közül az érdeklődök figyelmét,

A viz mint a gyomor- és hélbe- 
tegségek óvószere. Mindenki tudja, liogy 
a Karlsbadban és Marienbadban gyógyulást 
kereső gyomorbetegek legnagyobb kontin­
gensét magyarok alkotják. Ennek oka pe­
dig az, hogy a magyar konyha igen Ízletes, 
de meglehetősen nehezen emészthető tápiá- I 
lókukkal látja el fogyasztóit, továbbá az, j 
hogy a magyar ember az étkezés után i 
boritalhoz van szokva. A bor pedig a zsi- 
ros ételek emésztését gátolja. A táplálko­
zásnak ezen hátrányait betegségekre ve­

sz ó 1 itá s dacára vonakodott 
e 1 s z á m o I n i, mire Ocskay erélye­
sen követelte az adóhivatal helyi­
ségében, hogy az érdekes rendőr- 
biztos tegyen eleget kötelességének. 
Csacskóból ekkor kitört a méreg.

Már kétszer tönkretettél, — ki­
abálta — megint tönkre akarsz 
tenni !

Ocskay eleinte tűrte az inznl-
nevelte-

téséröl kezdett nagy hangon elmél­
kedni, botot ragadott és megütötte 

I volna Csacskót, ha az el nem sza- 
világhirü Clayton & j ^dcskay dl'. Munclsnél érdeklő­

dött Csacskó elméjének állapota 
iránt és, miután a válasz nem volt 
kedvező, a polgármesternél jelentést 
tett és követelte Csacskó eltávolítá­
sát. Kíváncsian várjuk a fejlemé­
nyeket.

Az Apolló (lindaln. 
Bika via dal a k piton.

Maholnap már a ha ÜL hr1 • 
gyönyörködik „ nvitrai közön .• Ápol 
ló-szinház szenzációs képeiben. A jegyekm

Ráfogták az ollót.
Ismeretes az az ortodox zsidók­

nál divó szokás, bogy a férjhez ment 
leányt az esküvő után meg­
fosztják a hajától és a lejébe nyom­
nak valami ócskán frizirozott paró- 

| kát. Sok keserű könny hullott már 
e különös és merőben érthetetlen 
szokás miatt. Fiatal leányok gyak- 

1 1 an siratják meg a hajukat, a in el y- 
; töl megrabolja őket a szent bigott- 
: ság könyörtelen ollója,

A váguj helyi .segédrabbi is fél j - 
hezadta a leányát. És szép, dús, se­
lymem hajára kimondta az egyházi 
átkot. A leányt, aki különben sem 
tudott megbarátkozni az ortodox 
szellemmel, kínosan érintette az 
apja követelése. Ki válik meg szive- 

; sen attól, aimt egész életén át ápolt, 
j simogatott, .szeretett P Ki dobja el 
! szívesen magától ékességeit? A szi- 
! szigorú apa, vagyis inkább rideg, 

ortodox apa, a kemény segédrabbi 
! azonban nem engedett. Lezajlott az 
: esküvő ceremóniája. Eltörték a ha­

laira szánt tányért. És a segédrabbi 
ur hozta az ollót, A leány sirt, ku- 
nyürgött. a mamák, a nénik, a nagy­
mamák és nagynénik mind sírtak 
cs könyörögtek, de a segéd rabbi úr 
hajthatatlanul es vallásos áhítattal 
villogtatta az ollót. Annyit azonban 

égi- megtett, hogy halasztást adott 
a leánynak — ebéd utánig.
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Ebédhez ültek teliét. A nagy 
lakodalmi sereg jóízűen fogyasztotta 
ax ételeket. Ette a halat, itta a | 
bort. Csak a menyasszony nem tu- i 
dott enni. ;

Elvégezték az ebédet és a fér- j 
fialt hozzáfogtak az imához. •

— [JI aim imádkozzunk—mondta ^ 
héberül a segéd rabbi. És imádkoz- j 
tak. A szivük megtelt áhítattal és j 
örömmel.

A leány meg odahajolt az any- ' 
jához és a fii óbe súgott.

— Kimegyek marna, — súgta j 
— mindjárt visszajövök.

Kiment és nem jött vissza. ' 
Várták egy félóráig, egy óráig, de j 
nem jött. Keresték de nem találták. !

A vonat pedig azalatt kirobo- | 
gott a vágnjhelyi pályaudvarról a 
megszökött menyasszonnyal.

A segéd rabbi ur ollója most ' 
szomorúan fekszik valamely sarok- I 
ban.

Banm rabbi ur pedig siratja-e j 
az ö szép, intelligens fel világosodott j 
Ida lányát ?

Az Első Magyar Általános Biztositó 
Társaság.

Hazánk legnagyobb intézete.
Anélkül, hogy a régi dijakat emelte 

volna
életbiztosítási kötvényfeltételeit a 
legliberálisabb szellemben alapos revízió 
alá vette. Ezen elhatározásában az a cél 
vezérelte, hogy a biztosító közönségnek 
újabb, igen jelentékeny és nagyfontosságu 
kedvezményeket nyújtva, a biztosítási ked­
vet, a közönségnél mindinkább felkeltse és 
ily módon az életbiztosítási intézménynek 
oly fokú újabb fejlődést adjon, am in őt ez 
a nyugateurópai államokban elért, a hol 
az életbiztosítási intézményt a társadalom 
minden rétégében majdnem minden család­
apa családja iránt tartozó gondoskodásból 
igénybe veszi. A revízióval elkészülve, uj 
kötvény tel tételeit folyó év július hó első- 
lyéli életbe lépteti.

Az uj kötvényfeltételek főbb előnyei 
a közönségre nézve a következők : 1. Az 
életbiztosítási szerződés, ha bárom évig 
fennáll, meg nem szüntethető, azaz a biz­
tosítás, ha arra már három évi dij befi­
zettetett és a díjfizetés később bármikor 
megszűnik, a fél külön kérelmezése nélkül, 
tehát automatikusan tőkésittetik. 2. A pár­
bajra az életbiztosítás hatályát már a biz­
tosítás bárom havi fennállása után kiter­
jeszti. 3. Az öngyilkosságra a biztosítás 
már két, évi fennállás után érvényes. 4. j 
Három évi fennállás után a biztosítás ! 
teljesen m egt.áin a d 11 a ta 1; 1 an. 5. Az utazás 1 
Európán ki vili is megengedtetik minden 
pótdij nélkül, ha a biztosítás már but , 
hónapon át fennállott, ti. A díjfizetés meg­
szűnése folytán érvénytelenné vált, bizto­
sítások liat hónapon belül ismét örvénybe 
helyezhetők a hátralékos dij és az érvé­
nyesít,esi illeték megfizetése mellett, anél­
kül, hogy orvosi bizonyítvány kivántatnék.
7. káresetben a biztosit ott tőke azonnal 
kifizettetik az eddig gyakorlatban volt 
kamat levonás alkalmazása nélkül. 8. A 
biztosításból eredő jogok elévülésére egy 
óv helyett öt év lett megállapítva. Mind­
ezen kedvezmények a régi biztosított fe­
lekre is kit.-rj- dnek azon időtől kezdve, 
a mikor azok az uj teltétel szerint ha­
tályba lépnek. Ezen kedvezményekben az

Első Magyar a biztosítási intézmény fej­
lesztése, de főleg a nagy óiziositó közön­
ség érdekében nagy anyagi áldozatot hozott.

Nagytapolcsány választ.
A gróf oroszlánvadászatra megy.

Van mái* jelölt.
— Saját tudósítónktól. —

Nagytapolcsány, aug. 12.

Hunyady László gróf a kerület 
óvsz. képviselője e napokban mon­
dott le mandátumáról. Az ifjú mág­
nás, népküveti működését egy sok­
kal fontosabbal, az oroszlánvadá- 
szattal cseréli föl, már hetekkel eze­
lőtt lépett érintkezésbe a hivatalos 
néppárti körökkel, úgy hogy lemon­
dása nem frappjrozta a pártot. 
Utódjának a központban dr. Lan­
dauer Bélát, Hontmegye nyug. fő­
jegyzőjét jelölték, kinek megyénk­
ben is rokoni összeköttetései révén 
nagy befolyása van.

Dr. Landauer Béla nagy tehet­
ségű férfiú Eltekintve klerikális el­
veitől eddigi működése igen rokon­
szenvesnek mondható. Pályája is 
nagyon érdekes. Zsidó születésű és 
ma már gócpontjában áll a katbo- 
likns mozgalmaknak. Jeles publi­
cista. ki különösen a delegációk al­
kalmával több Ízben nagyon sikerült 
cikket irt az „Alkotmányba11. A 
nagytapolcsányi kerület tehát vá­
lasztás előtt áll. Valószínű, hogy 
Landauernek ellenjelöltje lesz.

dómnak egy kis kutyája van, amely, mel­
lesleg megjegyezve szabadon fut és még 
senkit sem bántott, és ez akadályozza őt a 
kihordásban. Az embernek szinte eláll az 
esze ilyennek hallatára. De természetesen 
ez csak kifogás, hogy a lapot nekem ne 
kelljen dél alatt házhoz szállítani. Mint­
hogy ezen dolgok tarthatatlan állapotok és 
nekem mindennap nincs időm személyesen 
az igazgatóhoz fordulni, e helyen egész 
udvariasan kérem az Igazgató urat, hogy 
szíveskedjék ezen hallatlan visszaéléseknek 
véget vetni és a kihordónőt kötelessége 
felől kioktatni.

Tisztelettel
Egy p a 1 á n k n t c a i p o 1 g á r.

Nzvvkvsztó'i üzenet.
V!ii)V16. Úgy van, az uj vhajtási 

törvény értelmében k i z a ró I a g magyar 
nyelvű hírlapban tehetik közzé az árverési 
hirdetések. Ez a rendelkezés Merev Bajos 
érdemé. Igazan hallatlan, hogy egy járás 
magyarsága tót újságból legyen kénytelen 
kiók u miál ni, hol és mikor van hirdetés. 
Az érdekeltek már rég nehezteltek. Remél­
hető, hogy ezeknek az épületes dolgoknak 
vége szakad.

^saililiokrvt. A főszolgabíró —- 
fegyelmi alatt és távol, a szolgabiró — sza­
bad-ágon. Hja. mi már ilyenek vagyunk 
Nyitva megyében.

Érdekes, mulattató és 
tanulságos 

I „jflETKOlt“
IHiLAHY N^MiSI.Í Ä.

Nyilttér.
Ezen rovatért n szerkesztőség nem felelős.

Adalékok a postai mizériákhoz.
Bizony nagyon sok baj van _ nálunk 

a postai kiszolgálás tekintetében. En egy 
Ízben azonban arról győződtem meg, hogy 
ennek a személyzet az oka. A személyzet 
mindenben túl akar tenni az igazgatón. A 
felekkel szemben flegmatikusai! és gőgösen 
viselkednek és kényilk-kedvük szerint bán­
nak el velük. Nekem is van szerencsém 
ilyen kedveskedésekben nap nap után ré­
szesülni. Előfizetője vagvok egy budapesti 
napilapnak, a „Népszaváénak, és mint 
ilyen a többi lapokkal együtt dél alatt kell 
házhoz szállítani. Mindjárt az első napokon 
meggyűltek a bajok. Nekem t. i. .seliogy- 
sem akarták házhoz hozni a lapot. Hiába 
kértem a levélhordót, az újságkihordó asz- 

! szunyt, a lapot nekem nem hozták. Végre 
I megsokaltam a dolgot és személyesen for- 
! dúltam az igazgatóhoz panaszommal és 
1 csodák-csodája ettől a perctől pontosan cl 

tudják hozni a lapot. Csakhogy a lapki- 
I hordónő nem azért kihordóuö, hogy a. la- 
j pót. rendesen kihordja, hanem hogy a kü- 
I zünséget folytonosan bosznntsa. Most hogy 
I pontosan, de n e m re n d e s e n hozzák a 
; lapot, mindenféle kellemetlenséget igyek- 
. szik nekem szerezni. Igv a lapot sohasem 
: nekem, hanem rendesen a ház előtt ácsorgó 

gyerekek utján küldi azt be, ilyenek nem­
létében pedig egyszerűen a kapu alatt a 
f ö 1 d r e do b j a és Így nekem nap-nap 
után lesni kell, hogy mikor hozzák a la­
pot, hogy a földről mások el ne vigyék, 
esetleg ott be ne piszkolódjon. De még to­
vább megy. Azt üzengeti nekem folyvást 
a gyerekek utján, hogy a lapot nekem egy­
általában nem fogja hozni, mert szinuszé-

Eg-yjó módii,
csinos, barna 2o éves, iskolát végzett, 
Ar.-Mavóton saját jól jövedelmezett üzlet­
lettel fii ró fiatalember házasság kötés cél­
jából megismerkedni óhajt egy 16—22 éves 
szolid háziasán nevelt, tisztességes leány- 
nyál. A hozományra nem reflectál. Fény­
képpel ellátott, Vagy fénykép nélküli, tel­
jes cimii ajánlatok „W. M.“ jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. - Vagy pedig ..Nő­
sül e s ödst restante Aranyos-Hl arótra.

Takarékpénztár
mely fi! ak II ló on n van Mezők övesd- 
székhelylyel, titkár-könyvelőt és pénz 
tárnokot keres. Szükséges előnyös 
összeköttetés a helybeli gazdák, ‘ke­
reskedők és iparosokkal Ajánlatok 
bek üld end k : Takarékpénztári Köz­
löny Kiadóhivatalának Budapesten, 

\ 1. Teréz-körnt 40/42.

Péli z 1* *i 1 «• $ o no li el
nyújtunk értékpapírok sorsjegyekre 
és vidéki takarékpénztári részvé­
nyekre. Máshol elzálogosított papí­
rokét saját pénzünkön kiváltjuk és 
azokia nagyobb kölcsönt nyújtunk. 

Sorsjegyek napi ái folyamon 
k apliatók

Soisjegyck utánnézését dij mentesen 
eszközöl jü k.
Ruth Testvérek

Mnkbizumány-üzlet N ’ , An
Tv ív IV» na
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Ház
Czahajon, amely All, 2 szobából, kony­
hából, kamrává 1 istálló és pajtából, 
nagyon szép helyen és az összes ke­
rékgyártó szerszámmal együtt eladó.
Közelebbit: őzv. .Ivvsii liliklósiié

Nyitramegye CZABAJ,

Ezüst szőrme ,
uh.I; kaphat;.!; gyönyör.! péklányokban, • 

bőrül; pré'rmek l;nhátha és u'!>llérnak nagy- j 
szerűen bevált- Páron'-int 20 kor. árban. 1 
Zlinszky József vendéglősnél Aranyos- j 
Maróthon. Bármikor megtekinthetők vétel* j 
kötelezettség nélkül. Megkeresésre bővebb ■ 
felvilágosítással is szívesen szolgál. |

MeitDsr Miksa
cnkrázda és sütödéje 

Nyitna, Megyeház-utca 2, szám.
Mindennemű itthon készült, liríotrk

Henjérsiitrs vl vállal tátik.
Naponta 2-sz.er friss sütemény, lakodal­

makra és paszitákra.
Alkalmi finom cukrászsütemények a 
legfinomabb kivitelben házhoz szál­

líttatnak.
Pontos és szolid kiszolgálás ! !

eís
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Takarékos háziasszony
cselédjétől megköveteli

hogy az üzletben
Tükör l’zijiö-Créiiie-t vegyen,

Minden üzletben kapható helyben és 
a vidéken. — Elsőrendű, legfinomabb 

magyar gyártmány.

Die sparsame Hausfrau lässt immer

denn dass Ersparnis ist gross, die 
Schuhe prächtig, glänzend bei Be­

nützung dieser Crénte.
In allen Geschäften erhältlich, im Orte 
und 1 mgebung. — Erstklassige Quali­
tät. vorzügliches ungarisches Fabrikat.

BBatgr-wiwiniii iiiiagiassatagai

A legelegánsabb
és legszebb férji-öltöngöket ké­
szíti mérték után Heringes Fe­

renc férfi szabó Szereden.

xxxxxxxxxxxxxxxx

Részvények
$ Nyitra és Vidéki részvénye
$6, jjg)
Ss két veszünk és eladunk. w» 

Ezekre magas kölcsönt nyujfSg: gg-}
^ tunk ölesé kamat mellett. ^
m &
S Bóth Testvérek 96

bankbizomány-üzlet, jty 
wg NYITRÁN. 1»)

Nyitra-ivánkán bérbe adó egy 
úri lak gyümölcsösei és mellékhelyi­
séggel 1908. november hó I töl, fek­
szik a vasúti állomástól 2 — 3 perc­
nyire. — Bővebb felvilágosítást ad 
Ku dl ik V i 1 m o s, Nyitva, Zobor- 
Kom lóvölgy.

Nyitrai közpnti hü 
w részvényei

nngvobb menu)isógbmi esetleg nóv- 
értóki ii alul is eladók. Értekezhetni

Szommer Lajosnál Nyitra.

Fiatal liivataln ok,
aki magyarul, németül ir és beszel 
felvétetik. Tótul tudók előnyben. 
Ajánlatok fizetési igények megjelö­
lésével, melyek csakis írásban vétel­

nek figyelembe.
Fonciére, Pesti biztositó intézet tő- 

ügynökségéhez.
Nyitra, Bottyán-ntca 8. intézendő!;.

Nyitrai Hitelbank részvények vé­
telre kerestetnek.

Közelebbi Bottyán u 8. I. em. Hil- 
vert Henrik, irodájában. Levélbeli 

megkérésre válaszolok.

Engel Adolf elsőrendű fehér- 
nem íí güzmosóda és vegyi tisztit- 
intézete Budapest, főüzlet VI. kev 
Vasvári Fáin. 1 1. szám, fióküzlet VII 
kér, Erzsébet-körut 17. sz. Telefon 
1 .-23 Vidéki megbízásokat gyorsá­
éi s pontosan eszközül.

ágyak pamlagok, ruha. szekrények, 
és mosdószekrnyek márványlappal 

olcsó áron.
Braun Nemzeti szá ló tulajdonosnál

lyiírán,

Triesti általános bizt
Assicurazioni Generáli)

N yivt'iii in ügynöksége 
a .,Nyitrai llitelhcnknál"

tel vesz !
tűzbiztosításokat, életbiztosításokat 
betöréses lopás elleni biztosításo­
kat, jég- és baleset biztosításokat
it :rgolcsú!;l) és legjobb Teltételek mellett, 

enr -ÄHBÜHKSBEm^SEHB*E35SBHBi

/ CLAYTON l SHUT iLEWOnTM

CLAYTON & SHUTTLEWORTH 0
Budapest, Vóoai-ltörút 03, (

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és< gőzcséplőgépek,
szolmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 

tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógópek,
A szénagytljtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr.

kapálók, szecskavágók, rópavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczól-okék, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.

X
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Kerületi képviseld |
keres, gazdasági gépeinek áruéi- R 

tására a W
„leMSOtt“ féLPvfnyt*'SasH* |

Budapesten, VI., Váci-ut 17. sz. U
E B
QEEEEBEEE0EEBEEE3
Vadat kicsinyben és 
nagyban a legmaga­
sabb áron vesz és elad
Vadszáliitási vállalat, Nyitna, 

Gyürky-utca 15. — Telefon 85.
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November hó 1-tól !
Piavista-uldi 21. sz. a. házban ,-gy 3 ,u]. I 
vari szobából, konyhából és mellék ! 
helyiségekből álló lakás kiadó. |

Bővebbet.: özv. Picéimé tulajdonosi!é- ! 
nál S/él-ntca 4. 1
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HÖLGYEK
részére nélkülözhetetlen

Legjobb szépitőszer a

Földes-féle MARGIT C R E
Pár nap alatt biztosan eltávolít szép löt, májfoltot, pattanást, borátkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot 

fehérre, simává varázsolja, üdít és fiatalít.
-Á.ra,: Isris tég-el^ 1 korona, mag-jy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILET-CIKKET : Mavgjt-hölgypoi (3 színben) 1.20 kor.
Margit-szappan 70 fill. Margit-fogpép I kor. Margit-arcviz Kapható min­
den gyógyszertárban, drogériában és illatszer kereskedésben. Postán 

utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.

Főraktár Nyitrán : Adátn Dezső, Tombor Cornel Lax Dárius, Kubanyi István gyógyszertárakban 
Kapható Nagytápolcsányban : Halász Antal gyógyszertárában

gBBBiaiaaiaBBaaBBBBaaEBHcmBiigEEHuaBBBgB

Reymann-cég
1882. arany éremmel ipar kiállítás 
Nyitrán, 1$M)3. ezüst éremmel ipar ki­

állítás Zsolnán kitüntetve.
Ajánlom dús raktáron lévő minden fajta va­
dászfegyvereket saját és külföldi gyártmányú 
dupla csövii sörétes minden kívánt kivitel­
ben, ismétlő sörét és golyós fegyvereket. 
.Továbbá nagy válaszéit Hubert, revolver és 
czéllövö pisztolyokban. Különféle sport 
cikkek, legjobb minőségű kerékpárokat, var­
rógépeket, gi-íimafonokat valamint Jolm- 
féle móso- és mangoló gépeket olcsó áron.

Fegyver javításokat megbízható al­
kalmazottammal vegeztetein ki több éven 
át Amerikába, Petur bongónál Insbrukba, 
Olaszországban és Magyarországban Po­
zsonyban tanulmányait, végezte és kitűnő 
munka erőnek bizonyult, Elvállalom továbbá 
villany csengő felszerelést, motor javítást, 
írógépek javítását stb. Gyors és pontos ki­
szolgálás jutányos áron. Mindenféle töl­
tények szakképzett erővel töltetnek. 

Tisztelettel

özv- Reymami Vencelné
Nyitva, Plébánia utca 12.

Singer Co. varrógépek részvény­
társaság.

Csak
az ilv cégtáb- 

ával jelzett 
üzletekben

lesznek 
SINGER 

varrógépek j 
elárusítva.

Üzlet megnyitás!
Mély tisztelettel van szerencsém az igen tisztelt közön­

séget tudatni, hogy a mai modern kor igényeinek megfelelően

fehérnemű áruházat
IYITIM, Itotiyáii-iitca IO« sz.

(Pollák Miksa úr házában) nyitottam.
Áruházamban mindig dús választékban női-, févfi- 

fehérnemtí kelengye valamint szövet, vászon, cla- 
mast-áruk, női- és gyermek confectió stb. stb.

bit inul at os olcsó

WGT árban beszerezhetők.
Főcélom lesz a mélyen tisztelt közönség bizalmát 

az áruim tartósága valamint olcsóságával megnyerni.
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

Szaftod ár I Szaftod ár I
Egyben van szerencsém az igen tisztelt közönséget 

az áruházam megtekintésére meghívni.

Tisztelettel

az Amerikai áruház"
M

t VZVdlNVit'l*.

Nagytapolcsány Takarékpénztár-u 96
(Szlumka-féle ház.)

Központ: VII.. Wien. M;iriahille 'strasse 92.
Szétküldés! osztály : ídieglor Gasse 1

Fióküzlet: Győr és Nyitra, Hot t ván-utca 10.

\

Ó
vakodjunk utánzatoktól.



Vali „PÁTBIA" *
a legjobb,

legizletesebb,
legtisztább és

lefätöl£feleteysGbb,
.1............. *’ ,1

erneadóü%
A Mezőgazdasági Cukorgyár R.- 

ílV lfT., ^érbeauja szeptember
l tol korcsmával és tnafikengedély- 
lyel ellátott fliíri kan unj át.
^Érdeklődők fel világosifást. nyerhetnek hót- ^ 

.köznapokon a gyári irodában.
•^(ezdgtiMasági,Cukorgyár R.-T.

X. > T ^ I VTiTV'Ty TVTr■rT

Ff r. .ÍRE8TCAI EKEK
LOSONCI VETÖGÉPEK

.tehát minden háztartásban nélkülözhetlek .
elsőrendű honi kái rpólló : kapható | ,Xz üzletve el őség.
minden fűszer-, csemege- es gyarmatáru- ! -..................... .

Valódi'
Cso.flffTttdí kiváló minőségű ború- : ^
kát ajánl Binét /Sámuel &

Csongrájilról

...i: .i.’. . :rrr;y-,.r !
Kívánatra szívesen küldünk ár­

jegyzéket.
A Magar Kir. Államvasutak (tép-■■<8 

gyárának Vezérlieynöksége,

A nyitrai Szántó féle nyilv. pol­
gári fiú- és leányiskolánál e beiratá­
sok az 1908—9. tanévre augusztus hó 30. 
kezdődnek és szeptember hó 3 áig tartanak. 
A tanítás szeptember hó 4 én kezdődik.

Az intézet, mely már ,6 év óta 
áll fenn, általános szükséget pólói. Tanu­
lónak száma évről-évre szaporodik.

Az intézetnél csak kitűnő tanerők 
működnek, kik a vallásos-erkölcsös neve­
lésre gondot fordítanak. A t. e. szülők te­
hat bizalommal küldhetik gyermekeiket ez 
intézetbe.

Bővebb felvilágosítással és vidéki 
gyermekek elhelyezésénél tanácscsal szíve­
sen szolgál az igazgatóság. Egy - két. jobb 
házból való gyermek az igazgató családjá­
nál is nyerhet elhelyezést.

cs. és kir.
mlv. szálliló

Halászkapu- 
utca 4. sz.

Telefon 
interurb. 252.

ajánlja dús raktárát
J. P. Sauer und Sohn cég KRUPP FRIGYES féle különleges acélcsövü

fegyvereket
eredeti gyári árakon.

A SeretfegyYer 6S älUldk 10KCp6SS6$6rOl SZ(i|ó ismertetésein ingyen és bérmentve küldetik
BROWN ING«féle önműködő ismétlő strétes vadászfegyver 13 Obnairvsámí eredeti 

gyári áron, 210 koronáért kapható nálam.
Mannlicher Schönauer 5 1 ti vetít isti ti cserkészet! karabély 9 mm. és G'/„ mm. Obnagyságti ere­

deti gyári áron, azaz 190 koronáért, nálam kapható. " ”

Hu pl»csövű vadászfegyverek
40 korona és fölfelé minden árban kipróbált és teljesen meghízható jó loképességgel bíró mi­

nőségben dós válalaszték van raktáron
7'65 és 6-35 mm. öhnagyságú, továbbá ismétlő és ön mii ködő 
pisztolyok minden fajta ttj szerkezeti! raktáron van. 

Revolverek, pisztolyok, szobafegyverek sth. dús választékban.
Töltött töltények

angol Eley, állami áruda-filstnélkilli és fekete lőporral tfíltbü töltények, naponta frssen töltve 
minden olmnagyságban a legjtilányos ár mellett szállítok.

Nagy képes vadászati, utazási és sport-különleqességek röl szóló á.jegyzék ingyen és
bériben t ve.

Saját lövölde.

MIT HiíIT A EC ?

felülmúl hazánk
természetes a mohai ÁGNES-Forrás

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásvány viz erre
a legbiztosabb óvószer.

JÍinden külföldit W ói inen nimm nagy 
éremmel kitüntetve

. __ . - . . , , . , _ Kitűnő asztal i, b , - -szénsavas vizek ww éééVéévvé ■■ V Él MW mm Ul 1 LLlj
Ci ff y 11 gy v 1 z, a

A ya' ■■ ------- gyomorégést

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyoimrbajosoknak.
Mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó s tvanyúviz; dús szénsavhir- 
ta!mánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyóo-ysóknál foo-va l i. 

tuno szere a legkülönfélébb gyomor , légcső- és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát °

... Használjunk a mohai Ágnes.forrást, ha gyomor, sa Használjuk a mohai Ágnes forrást, ha étvágy hianv 
bel, es légcsőiturúttól szabadulni akarunk. ^ és emésztési zavarok állanak be. ' ^

Dr. Gebhardt.Dr. Kétly. ^
Használjunk a mohai Ágnes-forrást, ha a vesebajt ^

gyógyítani akarjuk.
Használjuk a mohai Agnes.forrást. ha máj bajoktól 

es sárgaságoktól szabadulni akarunk
Dr. Kövér. « Dr. Glass.

Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagvobb üvegekben minden kétes értékű szénsavval telített víznél, süt a szédavizné, is olcsóbban adja! hegy „z AgnesfSrras vTHt “ ÄÄ
ember is könnyen megszerezhesse. 0 °

Kedvelt borviz. Kapható minden füszerüzlethen és elsőrangú vendéglőben,

illésé bli » wzóahn íznél !
Szlanika János árnál.

2-öwy Antal könyvnyomdája Nyitrán.

Kedveli borviz.


